
 

 

 

 

 

ATA Nº 714 – SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Aos 13 dias do mês de Outubro de 2021, a Câmara de Vereadores, localizada no prédio do Centro 

Cultural, reuniu-se em Sessão ordinária, sob a Presidência do Vereador Ivan Tonello e secretariada 

pelo Vereador Lauro Garbozza. Contou com a presença dos Vereadores Jerri Antônio Duranti, Cleci 

Ana Ré Thomé, Inês Schons Gnoatto, Jonas Alves, Amarildo Novello, Odete Hermes e Gustavo 

Dal Mora. O Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos da presente Sessão ordinária e 

convidou as vereadoras suplentes Inês Schons Gnoatto, Odete Hermes e o vereador suplente 

Amarildo Novello para fazer o juramento e tomar assento a sua cadeira. Estendeu os sentimentos 

aos familiares de Araci Raber Buqui pelo seu falecimento e registrou que a assessora jurídica 

Jaqueli não se fez presente na sessão por motivo de saúde. Na sequência convidou a colega Cleci 

Ana para fazer uma oração. Na sequencia, solicitou ao Secretário Lauro que efetuasse a LEITURA 

DA MATÉRIA, que constou dos seguintes documentos: ATA Nº 712 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO 

DIA 22 DE SETEMBRO DE 2021; ATA Nº 713 DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO DIA 29 DE 

SETEMBRO DE 2021; MOÇÃO DE PESAR Nº 31/2021, AOS FAMILIARES DE ARACI RABER 

BUQUI; REQUERIMENTO Nº 07/2021; INDICAÇÃO Nº 96/21 DE AUTORIA DA BANCADA DO PP; 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 07 DE 11 DE OUTUBRO DE 2021. CONCEDE LICENÇA AO 

VEREADOR JONAS ALVES; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 044, DE 17 DE SETEMBRO DE 

2021. INCLUI PROGRAMA NO PPA, NA LDO, ABRE CRÉDITOS ESPECIAIS E APONTA 

RECURSOS (baixado para estudo na sessão anterior); PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 047, DE 

27 DE SETEMBRO DE 2021. DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O 

EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2022. Em acordo com as bancadas, este projeto não foi lido na 

integra e as cópias foram disponibilizadas e entregues a todos os vereadores. Na sequencia o 

Senhor Presidente Ivan passou ao GRANDE EXPEDIENTE: O primeiro orador inscrito é o 

Vereador Amarildo, que saudou a todos os presentes e aos que acompanham através do facebook. 

Com relação aos projetos de lei e a indicação é favorável. Agradeceu a oportunidade em poder 

falar e participar da Câmara de vereadores e ficou a disposição de toda a população para o que 

precisarem pelo período de trinta dias. Em seguida o segundo orador inscrito é a vereadora Cleci 

Ana que saudou a todos os presentes e aos que acompanham através do facebook. Prestou 

condolências aos familiares de Araci Raber Buqui. Com relação aos projetos de lei e a indicação é 

favorável. Parabenizou todas as crianças pela passagem de seu dia em doze de outubro, disse 

ainda que as crianças embelezam a vida com sua forma pura e genuína de olhar o mundo, todo 

ser humano tem uma criança alegre dentro de si, porém poucos às vê. Logo após, parabenizou a 

administração municipal, através da Secretária Municipal de Educação pela bela tarde que 

proporcionaram as crianças do município no dia doze de outubro, trazendo os brinquedos infláveis 

em frente a prefeitura, aonde crianças acompanhadas pelos seus pais prestigiaram esse evento. 

Neste sentido, fez uma indicação verbal, para que seja estudada a possibilidade de disponibilizar 

brinquedos infláveis aos finais de tarde, nos sábados ou domingos nas praças dos bairros e centro, 

para que as crianças possam brincar e se divertir com brinquedos diferentes. O terceiro inscrito é  



 

 

 

 

 

a Vereadora Odete, que saudou a todos os presentes e aos que acompanham através do facebook. 

Com relação aos projetos de lei e a indicação é favorável. Relata que, com muita emoção pela 

primeira vez tem a oportunidade de participar e assumir o papel de vereadora por um mês 

substituindo o colega vereador Roger, um pouco diferente do que costuma fazer em seu dia-a-dia, 

mas sempre envolvendo pessoas, principalmente com aquelas com maior dificuldades, com 

problemas de saúde, outros trocar uma ideia, pois com saúde todos os problemas tornam-se 

pequenos, este é também o seu compromisso em buscar sempre o melhor para a população barra 

fundense, seja na saúde ou em qualquer projeto que seja bom para a população cabe a todos os 

vereadores e não só o prefeito, cujo têm papel muito importante nessa caminhada. Ainda, deixou 

os votos de pesar aos familiares, esposo Jair e as filhas de sua grande amiga Araci Buqui, falecida 

no último final de semana, que Deus conforte o coração de todos os familiares e que tenham forças 

para enfrentar a vida sem ela. Na sequência o quarto inscrito é a Vereadora Inês que saudou a 

todos os presentes e aos que acompanham através do facebook. Com relação aos projetos de lei 

e a indicação é favorável. Relata que está assumindo como vereadora nesta data para representar 

o legislativo e dar continuidade aos trabalhos da Casa. Aproveitou o momento e agradeceu a boa 

acolhida que teve na campanha, conta que não se elegeu, porém não e por isso que vai parar de 

trabalhar pelo bem dos munícipes. Ainda, parabenizou o bom trabalho que o prefeito Marcos e o 

vice André estão desempenhando juntamente com todos as secretarias, pois independente de cada 

setor é notório o trabalho realizado. Também desejou boas vindas ao Sr. Jeferson dos Santos que 

a poucos dias assumiu de chefe de obras, tem certeza que realizará um excelente trabalho 

juntamente com sua equipe. Contou que compõe o quadro da saúde e faz um agradecimento 

especial ao Secretário Volnei e toda sua equipe independente do setor de atuação onde todo este 

tempo de pandemia lutaram e enfrentaram unidos sem medir esforços pela saúde de todos os 

munícipes. Para finalizar, lembrou que estamos no mês de outubro onde comemora-se o outubro 

rosa, parabeniza todas as mulheres guerreiras que lutam e estão firmes e fortes e também as que 

estão em tratamento ou em recuperação, pediu para que Deus dê forças e fé para vencer e ter boa 

saúde. Na sequência o quinto inscrito é o Vereador Gustavo que saudou a todos os presentes e 

aos que acompanham através do facebook. Agradeceu a vereadora Salete que esteve em seu 

lugar, diz que é importante a oportunidade para se obter a experiencia. Estendeu os sentimentos a 

família Padilha e Signori pela trágica perca do menino Kaue, que Deus conforte o coração dos 

familiares. Ainda, prestou condolências à família Raber e Buqui pelo falecimento da Senhora Araci. 

Com relação aos projetos de lei e a indicação é favorável. Agradeceu o Secretário Adilson e a 

equipe das obras que prontamente atenderam o seu pedido em relação á iluminação do cemitério 

municipal, bem como sobre a manutenção das ruas e da praça do Bairro Navegantes. Desejou as 

boas-vindas aos vereadores que na presente data assumiram, ao Piero, á Dete e á Inês, que 

possam fazer um excelente trabalho. Também parabenizou todas as crianças pela passagem do 

dia doze de outubro, e pediu para que Nossa Senhora Aparecida as proteja. Na sequência o sexto 

inscrito é o Vereador Ivan que saudou a todos os presentes e aos que acompanham através do 

facebook. Com relação aos projetos de lei e a indicação é totalmente favorável. Parabenizou o 

CMD através de seu presidente Gilmar Castoldi, sua equipe de trabalho e jogadores pela bela  



 

 

 

 

 

conquista no último dia três de outubro, em se consagrar Campeão da Taça Sarandi 68 anos. 

Realizou um pedido a secretaria de obras e agricultura para que tenham um cuidado maior com as 

estradas do interior neste período de inicio de colheita, existem algumas estradas de lavouras que 

precisam de reparos, cascalhos e até mesmo patrolamento.  Na sequência o sétimo inscrito é o 

Vereador Jonas que saudou a todos os presentes e aos que acompanham através do facebook. 

Com relação aos projetos de lei e a indicação é favorável. Desejou boas-vindas aos colegas 

vereadores suplentes que estão assumindo o trabalho na presente data. Pediu desculpas na tribuna 

por não ter agradecido a colega vereadora suplente Salete que assumiu pelo período de trinta dias, 

no mês que passou, parabenizou e agradeceu a vereadora pelo trabalho que prestou junto a 

Câmara de Vereadores. Também desejou feliz dia das crianças a todas as crianças pela passagem 

de seu dia doze de outubro, pediu que Deus continue cuidando delas e que todos mantenham o 

espirito de criança que existe dentro de si. Relatou que acabou não falando na sessão anterior a 

respeito da resposta do executivo acerca das cópias dos empenhos pagos ao Hospital Comunitário 

de Sarandi em 2020, onde o prefeito respondeu que por motivo de economia não serão fornecidas 

as cópias. Disse na tribuna que nos próximos dias estará verificando os empenhos e que se for 

necessário para a economia do município poderá levar sua impressora e papeis para tirar as cópias 

pessoalmente. Também informou á comunidade que esteve acompanhando nos noticiários, que no 

mês de outubro o governo acabou flexibilizando as atividades de vários meios, como exemplo casas 

noturnas, festas infantis, jogos, contudo a partir do dia 18 será exigido a carteira de vacinação. 

Acompanhou ainda que já foi disponibilizado um aplicativo digital para que as pessoas possam 

baixar em seus celulares a própria carteira de vacinação para assim que for exigido em algum local 

o cidadão possa mostrar sua carteira vacinal de forma prática, evitando que seja pego 

desprevenido. Pediu para que as pessoas continuem a se cuidar, evitar aglomerações e quando 

forem em alguma aglomeração fazer o uso da máscara. Não havendo mais oradores o Senhor 

Presidente passou a ORDEM DO DIA: ATA Nº 712 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 22 DE 

SETEMBRO DE 2021. Em discussão. Em votação. Aprovada por unanimidade. ATA Nº 713 DA 

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO DIA 29 DE SETEMBRO DE 2021. Em discussão. Em votação. 

Aprovada por unanimidade. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 07 DE 11 DE OUTUBRO DE 2021. 

CONCEDE LICENÇA AO VEREADOR JONAS ALVES. Em discussão. Em votação. Aprovado por 

unanimidade. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 044, DE 17 DE SETEMBRO DE 2021. INCLUI 

PROGRAMA NO PPA, NA LDO, ABRE CRÉDITOS ESPECIAIS E APONTA RECURSOS. Em 

discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 047, DE 27 

DE SETEMBRO DE 2021. DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O 

EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2022. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade.  A 

moção de pesar e a indicação foram consideradas aprovadas. Não havendo mais oradores a se 

manifestar e nem matéria a apreciar o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e 

convidou para a próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 27 de outubro de 2021 às 18h 

30min. Estão encerrados os trabalhos da presente Sessão Ordinária.  


